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Bij BSGW lopen de proceskosten alleen maar verder op. Concreet kost dit alle deelnemers alleen maar meer
geld. Dus ook voor Sittard-Geleen. Sinds 2014 is het rendabel geworden voor WOZ-bureaus om bezwaar te
maken tegen de WOZ-waarde, waarbij deze bureaus de tegemoetkoming proceskosten vergoed krijgen.
Voorgesteld wordt om in de voorliggende begroting de post proceskosten op te hogen. Terwijl deze post al
hoog is. Door als gemeente € 90.000,00 te investeren in de Lokale Lasten Meter (LLM), kan er veel
onduidelijkheid en mogelijke proceskosten voorkomen worden. Een belangrijke bijdrage dus om veel
gemeenschapsgeld te besparen. Veel no cure no pay bureaus worden nl niet meer ingeschakeld. Graag willen
wij weten in hoeverre de Gemeente Sittard-Geleen zich heeft verdiept in LLM en wat de overweging is
geweest om hier nog niet mee aan de slag te gaan?

Antwoord
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Pagina 5:

BTW- sportaccommodaties

Het voordeel voor het insourcen van de Sportstichting vanaf 2020, ingegeven door de verruiming van de btw-
vrijstelling wordt bijgesteld naar het reéle bedrag. Nu is er sprake van een structureel nadeel vanaf 2020. Welk

voordeel heeft het insourcen dan gehad?

Antwoord

3¢ programmarapportage
2019

Project waarderen op oppervlakte, pagina 8.

Vanaf 2022 legt de wet WOZ de verplichting op woningtaxaties te baseren op deze wettelijke verplichting. Hoe
hard is de areaaluitbreidig OZB en hiermee dus de garantie dat er geen extra kosten

zullen zijn.

3¢ programmarapportage
2019

Structuurversterking chemelot, pagina 11

In de samenwerkingsovereenkomst tussen gemeente en chemelot staat dat de gemeente voor € 1,05 ml.
Bijdraagt aan ontwikkelorganisaties op Chemelot . Een gedeelte van deze bijdrage wordt gebruikte in het
kader van de verbinding met de stad. Is reeds overwogen om een gedeelte van deze bijdrage te reserveren
zodat BIF de raad kan ondersteunen, zodat er een goede verbinding ontstaat bij de implementatie van het
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opgavegericht werken in samenwerking met de stakeholders en er gewerkt kan worden aan de cultuuromslag
en een raad te zijn die voldoet aan de eisen van de nieuwe tijd.

Antwoord

3¢ programmarapportage
2019

Aanbesteding ABRI’s, pagina 15
Wat zijn de kosten van de externe begeleiding om de kennis van de markt te kunnen benutten in deze?

3¢ programmarapportage
2019

SPUK, pagina 15
Is aan te geven wanneer er duidelijk is in welke mate LACO Glanerbrook en Het Anker hierin een plek krijgen.

3¢ programmarapportage
2019

Individuele inkomenstoeslag, pagina 18

Uit een bestandsanalyse blijkt dat 275 inwoners met een minimale uitkeringsduur van 5 jaar geen gebruik
maken van individuele inkomenstoeslag terwijl ze daar op basis van de uitkeringsduur mogelijk wel voor in
aanmerking komen. Het gesprek met deze mensen worden aangegaan. Wat zijn de criteria waar deze mensen
aan moeten voldoen om aanmerking te komen. Los van het feit dat zij reeds 5 jaar gebruik maken van een
uitkering.

3¢ programmarapportage
2019

Milieuonderzoeken, pagina 23

De centrale overheid heeft bepaald dat er t.a.v. de stofgroep PfAS extra onderzoeksinspanningen moeten
worden geleverd, en dat de verwerking van grond, welke niet is onderzocht, na 1 oktober niet meer is
toegestaan. Ten tijde van het schrijven van het ons aangeleverde stuk geeft u aan dat de extra kosten nog niet
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in te schatten zijn. Heeft hier inmiddels een verandering in plaatsgevonden? Is inzichtelijk welke projecten
inmiddels zijn gestagneerd?

Antwoord
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2019

HGN, pagina 23

U geeft aan dat de liquiditeit van HGN BV onder druk kan komen te staan, aangezien ook de dividend uitkering
is gekoppeld aan een rendement van 6%. Kunt u aangeven wat de svz is aangaande aansluiting van b.v.
bedrijven op bedrijventerreinen?. De inspanningsverplichting om hiermee actief aan de slag te zijn of te gaan?
Met andere woorden worden er nieuwe klanten binnengehaald en dus omzet.

3¢ programmarapportage
2019

Dashboards, pagina 42

Het huidige contract en de huidige manier van werken met RWM functioneert op dit moment niet om de
voldoen aan de vastgestelde kwaliteitsnorm, C. De werkzaamheden worden niet op de juiste tijd uitgevoerd. U
schrijft....aan de kant van de gemeente vraagt dit een andere manier van werken. Wat is de
inspanningsverplichting van RWM om hierin mee te doen, te werken, te denken. Wordt hier voortgang in
geboekt? En kunt u voorbeelden benoemen van het op een andere manier werken, met zichtbaar resultaat?

10

3¢ programmarapportage
2019

Dashboards, pagina 45
Sport. Wat is de svz van vermarkten ESCS locatie? Wat is de gestelde einddatum, zodat er wellicht andere
plannen voor de locatie ontwikkeld kunnen worden?




Raadsfractie: gob

Bronvermelding
invullen:

3e
programmarapportage
2019
Belastingmaatregelen
2020
Programmabegroting
2020

Begroting 2020 op
Hoofdlijnen

Antwoord

11 Begroting 2020 op Communicatie
hoofdlijnen Welke stappen zijn er gemaakt in het afgelopen jaar op het gebied van communicatie en zichtbaarheid? Dit is
een speerpunt.
12 Begroting 2020 op Duurzame gemeente, pagina 9
hoofdlijnen Kunt u specifieker zijn in het vruchten afwerpen van de ontwikkeling regionale energiestrategie.
13 Programmabegroting 2020 | MKB, pagina 43
Er worden een aantal stimulansen voor het mkb genoemd. De dienstverlening via het ondernemerscontact
wordt geoptimaliseerd. Kunt u hier specifieker in zijn?
14 Programmabegroting 2020 | Confucius instituut, pagina 44

De gemeente is een samenwerking met het confucius instituut aangegaan met als doel het versterken van de
economische stedenband met Maoming en te zorgen voor concrete economische samenwerking. Kunt u
specifieke doelen benoemen die u voor ogen heeft, en wanneer is deze samenwerking geslaagd. Welke
inspanning wordt hier door de gemeente voor verricht.
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16 3de programmarapportage Pagina 5:
2019 .
BTW- sportaccommodaties
Het voordeel voor het insourcen van de Sportstichting vanaf 2020, ingegeven door de verruiming van de btw-
vrijstelling wordt bijgesteld naar het reéle bedrag. Nu is er sprake van een structureel nadeel vanaf 2020. Welk
voordeel heeft het insourcen dan gehad?
17 3de programmarapportage

2019

Pagina 5. Het aantal door het UWV afgegeven indicaties voor beschut werk blijft achter bij de
verwachtingen, effect lager uitgaven a € 0,10 min. Wat is hiervan de oorzaak? Hiertegenover staat een
veranderende omvang en de samenstelling van de doelgroep die een uitkering krijgt. Dit leidt tot € 0,54 min.

aan extra uitgaven. Per saldo leidt dit voor 2019 tot een nadeel van € 0,44 min. Vanwaar deze extra uitgaven?
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18 3de programmarapportage Pagina 6:
2019
Toename van woningaanpassingen doordat mensen langer thuis blijven wonen. Was dit niet te voorzien?
19 | 39 programmarapportage

2019

Pagina 29:

Ontwikkelingen SSC-ZL

De voordelen van samenwerking op het gebied van inkoop en aanbesteding zijn in de afgelopen jaren
gebleken. Daarom heeft het bestuur van SSC-ZL in maart 2019 besloten om de gezamenlijke inkoop
onverminderd voort te zetten. Gezamenlijk inkopen leidt inderdaad tot voordelen, echter op de lange termijn
zullen de voordelen niet meer ingeboekt kunnen worden. Wat is dan nog het voordeel van het gezamenlijk

inkopen?
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20 :;eizrogrammarapportage Pagina 44/45:
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de aanscherping kaderstelling accommodatiebeleid, de strikte
toepassing van de huidige kaderstelling voetbal(accommodaties) en de privatisering van de tennis-
accommodaties?

21 Programmabegroting 2020 Pagina 15:
Uitvoeringsplan Integrale Veiligheid Sittard-Geleen 2019-2020 wordt na vaststelling door het College ter
kennisname aangeboden aan de gemeenteraad. Wanneer kunnen we dit plan tegemoet zien?

22 Programmabegroting 2020

Pagina 16:
Ad c6: incidenteel is een bedrag van 0,2 min nodig voor de uitvoering van de IBP proeftuin ‘regionale
inbedding Chemelot’, deels te dekken uit de Algemene middelen (0,1 min.) deels te dekken uit andere

bronnen. Uit welke andere bronnen wordt dit gedekt?
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23 | Programmabegroting 2020 | Ad c8: Met het ontbreken van een realistische commerciéle exploitatie van het Tom Dumoulin
Bikepark blijft een overheidsbijdrage nodig om de gestelde doelen te behalen. Inzicht in de

beschikbare budgetten leert dat een budget van om en nabij € 0,2 mlin. nodig is om basiskosten van
onderhoud en exploitatie van TDBP te

dekken. In de begroting is rekening gehouden met een structurele bijdrage van jaarlijks

€ 0,1 min. Vooruitlopend

op nadere uitwerking waarbij ook gekeken wordt naar het uitbesteden van (een deel)

van het onderhoud en exploitatie en mogelijkheden tot kostenreductie wordt het tekort in de dekking van de
exploitatie van jaarlijks € 1 min. gereserveerd. Dit is waarschijnlijk een typefout, moet € 0,1 min zijn.

24 | Programmabegroting 2020 | Pagina 18:

Ad d4:

In de programmabegroting 2019 is aan de ombuiging vermarkten ESCS-

locatie inclusief de Nieuwe Hateboer met ingang van 2021 een bedrag gekoppeld van € 1,0 min.
De daadwerkelijke bijdrage in de exploitatie van de Nieuwe Hateboer bedraagt € 1,2 min. Op basis
hiervan wordt de ombuiging met € 0,2 min. verhoogd. Het al dan niet kunnen vermarkten van de
ESCS-locatie is een risico. Wat is de laatste stand van zaken en hoe kijkt de provincie naar dit risico?
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25 | Programmabegroting 2020 | Pagina 33:
De beleidsindicatoren op deze pagina geven aan dat Sittard-Geleen op het gebied van dienstverlening telkens
lager scoort dan het landelijk gemiddelde. Hoe wordt dit binnen de organisatie opgepakt?

26 Programmabegroting 2020 | Pagina 39:

Mobiliteitsvisie 2040 Zuid-Limburg, welke rol is weggelegd voor de gemeenteraad in de totstandkoming van
deze visie?

10
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27 Programmabegroting 2020 | Pagina 40:
Vrachtwagen-parkeren
In 2015 is een intentieovereenkomst getekend om de problematiek van vrachtwagen-
parkeren op te lossen. Onder leiding van de provincie Limburg zijn potentiéle locaties voor
vrachtwagenparkeerterreinen in de provincie, onderzocht. De omvangrijke lijst is inmiddels teruggebracht
naar vijf locaties, waarvan twee relevant voor Sittard-Geleen.
Welke locaties betreft dit?

28 | Programmabegroting 2020 | Evaluatie De Domijnen
“In 2020 evalueren we het cultuurbedrijf De Domijnen. Hierbij kijken we niet alleen naar de prestaties
en ambities van het cultuurbedrijf.” Waar wil men nog verder naar kijken?

29 Programmabegroting 2020 | Pagina 57:
Kindvriendelijke stad
We bekijken op welke wijze de aantrekkingskracht van onze stad op de vestiging van jonge gezinnen
gestimuleerd kan worden. Hoe wordt dit bekeken?

30 Programmabegroting 2020 | Pagina 58/59:

De transformatie in het sociale domein brengt landelijk nog steeds risico’s met zich

11
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mee die ook voor Sittard-Geleen van toepassing zijn. Deze risico’s zijn niet direct met een financiéle impact in
te schatten, maar kunnen in een toekomstig jaar wel tot een financieel risico leiden.
voor de gemeente.

Dit zijn nogal behoorlijk wat risico’s met mogelijk grote financiéle gevolgen. Op welke wijze is hier, in
financiéle zin, rekening mee gehouden? De vraag naar jeugdzorg en WMO heeft zich nog niet gestabiliseerd en
laat een toename zien.

Gelieve deze volume toename in een meerjaren grafieken in beeld te brengen, verder toe te lichten en van een
prognose te voorzien.

Een risico van een andere orde is het personeelstekort in de zorgsector. De wachtlijsten nemen toe waardoor
onze inwoner niet de zorg/hulp krijgt die hij nodig heeft of terug gevallenmoet worden op duurdere zorg. Is er
in Sittard-Geleen sprake van wachtlijsten? Zo ja welke?

Antwoord

31

Programmabegroting 2020

Pagina 68:

De invoering van de Omgevingswet is wettelijk verplicht. We lopen in 2020 het risico dat we

die wet niet

adequaat kunnen uitvoeren met het beschikbare geld. Vooral de kosten voor specifieke opdrachten
zoals de omgevingsvisie en omgevingsprogramma en voor de aanschaf van software om het

12
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Digitale Stelsel Omgevingswet (DSO)

levert problemen op. Zelfs als we dat doen in de minimale variant. Hoe kan het zijn dat hier onvoldoende
middelen voor

beschikbaar zijn, wordt dit niet vanuit het Rijk gefinancierd? Graag toelichten wat de minimale

variant is en waarom er dan nog steeds problemen verwacht worden.

Antwoord

32 | Programmabegroting 2020 | Pagina 74:
Bij de berekening van het OZB gebruikersdeel niet-woningen wordt rekening gehouden met 8,7%
voor leegstand en het amendement Pater van der Meer bij bedrijven. Wat houdt dit amendement
in en wat zijn de implicaties hiervan?

33 Programmabegroting 2020 | Pagina 91:

Solvabiliteitsratio

De solvabiliteitsratio drukt het eigen vermogen uit in een percentage van het totale vermogen

en geeft daarmee de weerbaarheid van de gemeente aan. Er zijn door de VNG (nog) geen richtlijnen

afgegeven welke

marges passen bij een gezonde solvabiliteit voor decentrale overheden, daarom worden bovenstaande
normwaarden aangehouden. De solvabiliteitsratio is ten opzichte van de begroting 2019 weer gestegen
naar 12%. De solvabiliteitsratio wordt als volgt berekend: eigen vermogen /totaal vermogen * 100%.

13
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Zijn er vergelijkingen met andere gemeentes gemaakt aangaande de solvabiliteitsratio?
Indien ja, In hoeverre wijkt de gemeente Sittard-Geleen af van andere gemeentes die een omvang
hebben zoals onze gemeente?

Antwoord

34 | Programmabegroting 2020 | Pagina 98:
Gezien de financiéle positie van de gemeente is een pas op de plaats gemaakt voor de bestuurlijke
en ambtelijke huisvesting. Bekeken wordt welke financiéle gevolgen gekoppeld zijn aan de nieuwe
wetgeving,
waaronder het Bouwbesluit: Energielabel ¢ kantoorgebouwen per 1 januari 2023, Activiteitenbesluit:
Informatieplicht energiebesparing voor bedrijven en instellingen, Arbowet: RI&E’s). Indien dit tot
forse investeringen leidt, kan overwogen worden de investeringen in nieuwe huisvesting naar voren te halen.
Wanneer is hieromtrent meer duidelijkheid?

35 Programmabegroting 2020 | Pagina 107:
Totale kosten spoor 3: Incidenteel € 0,35 min. enstructureel € 350 min. (opgenomen in de kadernota 2
019).

De € 0,7 min. voor 2020 komen uit de incidentele post voor de oplossing van organisatie knelpunten ad €
2,50 min.
De 350 mln, staat fout in de programmabegroting.

14
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36 Programmabegroting 2020 | Pagina 114:
Bij de gemeenschappelijke regeling, BSGW staat bij de risico’s; geen relevante risico’s. Toch hebben we
weldegelijk risico’s lopen bij de BSGW, denk bijvoorbeeld aan de proceskosten. Hoe moeten wij dit zien?
37 | Programmabegroting 2020 | Pagina 123:
Herontwikkeling Mauritspark: waarom is het voorziene tekort zo hoog?
38 Programmabegroting 2020 | Pagina 133:
Waarom is het opleidingsbudget van de 'coalition of the willing' zo fors hoger?
39

Belastingmaatregelen
2020

Pagina 18: Actieplan Afval, Het Regionaal afvalplan stuurt op een reductie van het huishoudelijk restafval naar
100 kg per inwoner per jaar in 2020. Daarnaast stuurt de grondstoffenvisie, overeenkomstig de landelijke
doelstelling, op een verdere reductie van het restafval naar 0 kg per inwoner in 2050. Wat is het aantal

kg per inwoner aan huishoudelijk restafval volgens de laatste cijfers in Sittard-Geleen?

15
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40 | Belastingmaatregelen Pagina 20:
2020

Het tarief voor het ophalen van grof huishoudelijk afval aan huis is fors gestegen, namelijk van € 47,20 naar €
100,00. Waarom is gekozen voor een dergelijk forse verhoging? Zijn hierdoor wellicht negatieve gevolgen te
verwachten (illegale stortingen)?

41 Programmabegroting 2020 | Pagina 11 6¢ alinea: “Voor sport, cultuur en recreatie geven we meer ruimte aan lokale initiatieven en creatief
ondernemerschap.” Betekent dit ook dat we taken gaan afstoten. En zo ja welke?

42 | Programmabegroting 2020 | Pagina 11 7¢ alinea laatste zin: “Het is de bedoeling dat we in 2020 in samenspraak met de Provincie Limburg,

concrete afspraken maken over de financiering van onze bovenlokale sportvoorzieningen.” Welke bovenlokale
sportvoorzieningen worden daarmee bedoeld?

16
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Programmabegroting 2020

Pagina 106:

Samenwerking het Gegevenshuis

In 2017 heeft het college een besluit genomen m.b.t. het overhevelen van ruimte- en
Object-gerelateerde basisregistratie en Geo-taken van de unit Geo-informatie (team A&D)
naar Het Gegevenshuis (HGH). In 2019 is dit besluit nogmaals bekrachtigd enis er een
addendum toegevoegd.

Het voorgenomen besluit is ter advies voorgelegd aan de medezeggenschap (GO/OR),

maar tot op heden is er geen finaal advies afgegeven en staat de definitieve besluitvorming stil.

Daarmee komt niet alleen de startdatum van 1-1-2020 in gevaar.

Afgelopen jaren zijn de benodigde wettelijke ontwikkelingen doorgevoerd met een
teruglopende formatie. Nieuwe ontwikkelingen (zoals gebruiksoppervlakte

BAG-WOZ, Beheer Openbare
Ruimte, WIBON, Omgevingswet, BRO) kunnen met de huidige interne bezetting niet
meer gerealiseerd worden.

Indien we daar als S-G zelf energie in moeten gaan steken zonder overheveling cq.
nauwe samenwerking met HGH dan leidt dat tot extra kosten zowel op personeel vlak alsook
investeringen in de systemen.

Toch zal er iets gedaan moeten worden, hoe wordt dit nu verder opgepakt?

Antwoord
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